



更多精彩报道
扫码看本报

A02

要闻

三湘都市报 2019年2月26日 星期二
编辑/贺齐 图编/杨诚 美编/胡万元 校对/张郁文

习近平主持召开中央全面依法治国委员会第二次会议强调 改革开放越深入越要强调法治

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面依法治国委员会主任习近平2月25日下午主持召开中央全面依法治国委员会第二次会议并发表重要讲话。他强调,改革开放40年的经验告诉我们,做好改革发展稳定各项工作离不开法治,改革开放越深入越要强调法治。要完善法治建设规划,提高立法工作质量和效率,保障和服务改革发展,营造和谐稳定社会环境,加强涉外法治建设,为推进改革发展稳定工作营造良好法治环境。

中共中央政治局常委、中央全面依法治国委员会副主任李克强、栗战书、王沪宁出席会议。

会议审议通过了《中央全面依法治国委员会2018年工作总结报告》、《中央全面依法治国委员会2019年工作要点》、《2019年中央党内法规制定计划》、《全国人大常委会2019年立法工作计划》、《国务院2019年立法工作计划》、《关于开展法治政府建设示范创建活动的意见》、《关于全面推进海南法治建设、支持海南全面深化改革开放的意见》、《重大行政决策程序暂行条例(草案)》等文稿。

会议指出,中央全面依法治国委员会成立以来,坚持党对全面依法治国的集中统一领导,积极推进全面依法治国重点工作,委员会确定的年度工作任务基本完成。

会议指出,发展要高质量,立法也要高质量。要积极推进重点领域立法,深入推进科学立法、民主立法、依法立法,提高立法质量和效率,不断完善以宪法为核心的中国特色社会主义法律体系,推动形成比较完善的党内法规制度体系。

会议强调,要以立法高质量发展保障和促进经济持续健康发展。要适应新时代构建开

放型经济新体制的需要,制定统一的外资基础性法律。对改革开放先行先试地区相关立法授权工作要及早作出安排。知识产权保护、生物安全、土地制度改革、生态文明建设等方面的立法项目要统筹考虑,立改废释并举。

会议指出,推进全面依法治国,要坚持法治国家、法治政府、法治社会一体建设,法治政府建设是重点任务,对法治国家、法治社会建设具有示范带动作用。要加强法治政府建设,加强对示范创建活动的指导,杜绝形式主义,务求实效。

会议指出,规范重大行政决策程序,是依法治国的迫切需要。要把党的领导贯穿于重大行政决策全过程和各方面,履行决策法定程序,增强公众参与实效,提高专家论证质量,坚持合法性审查,防控决策风险。要坚持以人民为中心,坚持从实际出发,坚持尽力而为、量力而行,以规范的程序、科学的决策维护重大公共利益、维护人民合法权益,促进社会公平正义,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

会议强调,法治是最好的营商环境。要把平等保护贯彻到立法、执法、司法、守法等各个环节,依法平等保护各类市场主体产权和合法权益。要用法治来规范政府和市场的边界,尊重市场经济规律,通过市场化手段,在法治框架内调整各类市场主体的利益关系。要把工作重点放在完善制度环境上,健全法规制度、标准体系,加强社会信用体系建设,加强普法工作。对食品、药品等领域的重大安全问题,要拿出治本措施,对违法者用重典,用法治维护好人民群众生命安全和身体健康。要加快推进我国法域外适用的法律体系建设。

■据新华社

图片·新闻



“常德画墙”首批壁画亮相

2月25日,常德市沅江风光带楚望楼段,市民在欣赏“常德画墙”上的壁画作品。“常德画墙”项目总长3.756公里,以沅江南岸的防洪大堤为载体,来自全国的100余位壁画艺术家创作了120余幅壁画作品,目前首批12幅壁画作品已创作安装到位。

记者 田超 摄

第七轮中美经贸高级别磋商结束 美国延后对华加征关税

2月21日至24日,习近平主席特使、中共中央政治局委员、国务院副总理、中美全面经济对话中方牵头人刘鹤与美国贸易代表莱特希泽、财政部长姆努钦在华盛顿举行第七轮中美经贸高级别磋商。双方进一步落实两国元首阿根廷会晤达成的重要共识,围绕协议文本开展谈判,在技术转让、知识产权保护、非关税壁垒、服务业、农业以及汇率等方面的具体问题上取得实质性进展。在此基础上,双方将按照两国元首指示做好下一步工作。

原定两天的第七轮中美经贸高级别磋商以“加时两天”的冲刺模式结束。此外,美国总统特朗普在其推特账户上宣布将推迟3月1日上调中国输美商品关税的计划。

■据新华社

越到最后阶段越关键。第七轮磋商的成功举行意味着中美双方沿着两国元首确定的原则和方向,在解决问题的道路上又向前迈出了重要一步,朝着最终达成互利共赢协议的目标越走越近。

在达成互利共赢的协议之前,双方依照元首共识指引继续平等磋商无疑是最佳选择。无论是第七轮磋商延期两天,还是美方推迟上调中国输美商品关税计划,都体现了双方对落实元首共识、尽早达成协议诚意、重视和紧迫感,但也说明磋商关键阶段双方仍有一些分歧需要更多时间克服。越到最后阶段谈判越艰难,不排除可能带来新的不确定性,对中美经贸摩擦的长期性、复杂性和艰巨性要有清醒的认知。

如何优化营商环境 请你来建言献策

本报2月25日讯 今天,省发改委、省优化办召开新闻发布会宣布,将在全省开展“优化营商环境执行年”活动,瞄准最高标准、最高水平,打造一流营商环境。会上发布了《“我为营商环境建言献策”倡议书》,向全社会公开征集优化营商环境的建议意见。

省发改委党组成员、省优化办主任陈永实介绍,“优化营商环境执行年”活动,将围绕“最简的审批、最宽的准入、最优的服务、最高的效率、最省的费用和最规范的监管”的目标,进一步深化“放管服”改革;聚焦企业和群众“最烦”“最痛”“最怕”和“最盼”,集中征集、梳理并强力解决一批突出问题;部署开展一批优化营商环境创新试点。

即日起至3月底,我省将开展“我为营商环境建言献策”活动,向全社会公开征集意见和建议。群众可在省政府门户网站的优化经济发展环境专栏留言。省优化办将拿出改革难点、企业“痛点”、创新试点等三个清单,明确责任单位 and 办理期限,采取强力措施逐个解决。

■记者 邓晶璘

评论

洗血,还是“狗血”?

近日一种医美方法在网上引发争议,该方法被称为“洗血”,即抽取一定量的血液,注入臭氧之后再输回体内。记者走访发现,一些美容医疗机构有提供这种服务,声称可以排毒、改善肤质,但美容医疗机构并不具备开展该类服务的资质。不仅是北京、宁波、香港等地也有此类服务,香港还因此出过事故致人死亡。专家表示该类服务有风险,所宣传的疗效并无证据证明。(本报今日A05版)

这件事不禁让人想起在上世纪五六十年代曾风靡一时的“打鸡血疗法”,由于当时的一名医疗工作者俞昌时认为“鸡的体温如此之高,是因为血液发热机能特别高。”从而令他脑洞大开:“鸡血也是一种组织,

肯定能治病。”六十年代,“鸡血疗法”像潮水般漫向全国,亿万人为之疯狂。

“脑子是个好东西,奈何有的人就是不用它”。稍有点科学常识的人都不难发现“洗血”美容的不靠谱,有网友就质疑视频中的操作,“看工作人员的操作就不规范,血液经她这样摇晃,红细胞全都破坏了。”“专业的医院输血都有风险,竟然还有人敢去所谓的医美。”更有专业的医疗人员表示,“洗血”美容有点类似于“三氧自血免疫疗法”(简称“三氧疗法”),这种疗法最初仅用于椎间盘突出等症的镇痛。但即使用于镇痛,其合理性与合法性也广受质疑。当地时间2月19日,美国食品药品监督管理局(FDA)也发布公

告提醒消费者和医疗保健提供者,该方法尚未经过FDA常规要求的严格测试,无法保证治疗方法的疗效和安全性,建议消费者不要采用。

不靠谱、技术不成熟,甚至是不合法的各种“疗法”,为何能轻易俘获不少人?这跟科普缺乏、行业逐利、大众心理不无关系。

如今虽说资讯发达,但信息泥沙俱下,海量信息中很难筛选出靠谱有用的科普知识,这也导致严谨的科普知识传播陷入困境,相反,那些“民间偏方”、“上古秘方”却往往能够很快地攻城略地,收获一堆信众。这种被人嘲为“民间科学”的现象的坚挺,与老百姓科学知识缺乏有着莫大的关系,正因如此,不

少人在医疗、养生等方面都极易容易进入误区甚至进入雷区,轻者损失经济,重者丢了性命。科普的弱势,让包括医疗在内的一些行业趁机疯狂逐利,这主要体现在民营医疗机构领域,这些年崛起的私立医疗美容机构便是一个例子。一些并不具备资质的私立美容机构打着各种各样的“概念”招牌,以“奇迹”、“速成”、“一劳永逸”为卖点,吸引不少人前往,也导致了不断的纠纷,更让消费者受害不浅。而之所以消费者前赴后继,除了“病急乱投医”之外,也有贪便宜、易受虚假广告蛊惑的心理原因。

“洗血”成为医美的新招,至少反映了两个问题。一是医美行业乱

象;二是监管滞后。如今医美乱象已经造成了不少的问题,偏偏市场需求大,越来越多的消费者开始寻求医美以追求高颜值,如果再任由像“洗血”疗法这种不合法手段的滥用,对消费者还将产生持续的、更大的伤害。因此,监管部门亟需将这一项目纳入监管范围,避免更多的人受害,卫生医疗部门也应加强科普宣传,有针对性地对于那些热门、追捧者众的医疗、美容项目多多解释、传播,避免人们入坑,而消费者则更应该保持理性,不盲目从众,最重要的是要选择靠谱的医疗机构,毕竟一旦发生事故,不止是钱的问题,还是命的问题。

■本报评论员 张英